

Ocho Buques de Guerra Envía E.U. Hacia C.A.

WASHINGTON, julio 19 (AP).— Una flotilla de ocho buques de guerra, encabezados por el portaaviones Ranger, ha sido enviada hacia la costa centroamericana del Pacífico para "resaltar el apoyo de Estados Unidos a los países amigos en la región", anunció el Pentágono.

El anuncio se produce en momentos en que Estados Unidos se prepara para efectuar ejercicios militares en Honduras, probablemente a principios del mes próximo, con la participación de unos 4000 a 5000 efectivos norteamericanos.

La medida evidentemente está destinada a respaldar las manifestaciones de preocupación del Presidente Ronald Reagan y otros funcionarios sobre lo que sostienen representa una amenaza de los gobiernos izquierdistas de Nicaragua y Cuba.

El Ranger, con unos 70 aviones a bordo, permanecerá en aguas internacionales durante los ejercicios, dijeron los funcionarios.

En respuesta a una pregunta, el Pentágono calificó los ejercicios del porta-

viones como "entrenamiento y operaciones rutinarias".

Sin embargo, la naturaleza subyacente de las maniobras quedó en claro cuando el Pentágono se refirió a la medida como "una demostración de los intereses de Estados Unidos en la región".

El Ranger fue acompañado de un crucero, tres destructores, una fragata, un buque cisterna y un "buque de apoyo de combate".

El anuncio reveló que barcos del grupo de guerra salieron el viernes de sus puertos en el Pacífico.

OPEP Aplaza Elección de Secretario General

HELSINKI, julio 19 (UPI).— La Organización de Países Exportadores de Petróleo decidió hoy mantener sus precios y niveles de producción y realizar una serie de consultas con otros productores de miembros del cártel, entre ellos México.

A la vez, la OPEP pospuso la elección de un nuevo Secretario General, debido a los temores de un estancamiento causado por la disputa entre Irán e Irak. Ambos países, en guerra desde hace tres años, buscaban la secretaría general.

En una conferencia de prensa al finalizar dos días de deliberaciones, el Ministro de Petróleo de los

Emiratos Arabes Unidos, Mana Saed Al Otaiba, dijo que actuará como secretario interino hasta que pueda elegirse uno.

Otaiba dijo que se ha creado una comisión especial para crear una estructura a largo plazo sobre precios y producción, revisión de los mercados petroleros y promover contactos con productores que no integran la OPEP, como Gran Bretaña, México, la Unión Soviética y Noruega.

Fuentes de la OPEP dijeron que esta medida tiende a reforzar los acuerdos de precios y producción logrados en marzo en Londres y a garantizar un papel mayor para la OPEP cuando se produzca el anticipado aumento en la demanda petrolera, para fines de este año.

Otaiba dijo en la reunión se tomó nota de la "estabilidad" en los mercados petroleros desde que el cártel decidió en marzo reducir su precio de referencia de 34 a 29 dólares por barril y establecer un límite de producción para sus 13 miembros.

"Decidimos mantener el tope de producción en 17.5 millones de barriles. También acordamos mantener los precios tal como están", dijo Otaiba.

"En lo que hace al Secretario General, en la conferencia decidimos posponer o diferir la decisión", agregó.

Otaiba, que ayer había sido elegido Presidente de la OPEP, dijo que sus colegas le habían autorizado "asumir la supervisión de la Secretaría de la Organización, lo que hare con gusto".

Cancilleres de C.A. Prolongan Reunión

GUATEMALA, julio 19 (ACAN-EFE).— Los cancilleres de Guatemala, El Salvador, Honduras y Costa Rica entablarán esta tarde una primera toma de contacto para analizar los compromisos propuestos por el Grupo de Contadora, en Cancun, y mañana miércoles se espera que emitan una declaración en respuesta a este plan.

Los ministros de Relaciones Exteriores de El Salvador, Fidel Chávez Mena, y de Honduras, Ricardo Paz Barmica, llegaron esta mañana a Guatemala, mientras que el de Costa Rica, Fernando Volio Jiménez, arribará a primeras horas de esta tarde.

Tras la llegada de Volio Jiménez, los cuatro canci-

leres iniciarán contactos de carácter informal. Fuentes próximas al palacio de gobierno fijaron para esta tarde la primera sesión de trabajo.

Las mismas fuentes revelaron que los cancilleres serán recibidos por el Presidente guatemalteco, General Efraín Ríos Montt, después de la rueda de prensa ofrecida por el mandatario a las 16.00 horas local (21.00 GMT).

Trascendió que posteriormente los ministros centroamericanos cenarán juntos en un hotel capitalino, donde se alojan, y se espera para mañana, miércoles, en horas tempranas, que sinteticen sus posiciones respectivas para emitir un comunicado conjunto.



HACIA LAS MALVINAS.— Londres, julio 19. Las primeras 20 mujeres del Ejército británico, viajan hacia las Islas Malvinas. Son voluntarias para una misión de cinco meses. Harán principalmente trabajo de escritorio en lo que se considera el puesto militar británico más peligroso. Aunque una nueva invasión argentina no es inminente, todas fueron entrenadas para manejar ametralladoras Stirling y Brownings. (UNIFAX II de UPI).

Contra Sandinistas:

Una Ofensiva Nacional Inician en Nicaragua

TEGUCIGALPA, julio 19 (UPI).— La rebelde Fuerza Democrática Nicaragüense anunció hoy, en la víspera del cuarto aniversario de la toma del poder por los sandinistas, que con la participación de 10.000 hombres ha iniciado una "ofensiva sostenida y

permanente que en 1983 debe conducirnos a la victoria".

En Nicaragua, el gobierno informó que estaba incrementando la seguridad, al tiempo que empezaban a llegar las delegaciones extranjeras que participarán en la celebración de mañana.

"La FDN cuenta con aproximadamente 10.000 hombres que, después de un repliegue táctico, han empezado, en el plano militar y en el plano político, una ofensiva sostenida y permanente que en 1983 debe conducirnos a la victoria", dijo un vocero de la FDN en Tegucigalpa, la capital hondureña.

El grupo guerrillero es el más numeroso de los tres que intentan derrocar al gobierno sandinista. Además, la FDN, cuenta con el apoyo del gobierno de Estados Unidos.

El portavoz reveló asimismo que la fuerza rebelde había sufrido más de 500 bajas, incluyendo unos 160 muertos, desde que inició la lucha a fines de 1981. Pero aseguró que en ese lapso los guerrilleros de la FDN le habían causado alrededor de 6.000 bajas a las tropas regulares del ejército y a los milicianos sandinistas.

Las afirmaciones del vocero no pudieron ser inmediatamente confirmadas en fuentes independientes. "La ofensiva persigue asestar golpes dramáticos al alma del ejército sandinista para crear en la población civil la suficiente confianza en el triunfo contrarrevolucionario y despertar en ella la chispa insurreccional", agregó el vocero.

Fundación Heritage Dice:

Guerra Contra Derechos Humanos en Nicaragua

WASHINGTON, julio 19 (UPI).— "Las violaciones de los derechos humanos afectan todos los aspectos de la vida nicaragüense", según un estudio difundido por la Fundación Heritage en coincidencia con el cuarto aniversario de la revolución sandinista.

El analista político del grupo de estudios conservador Richard Araujo, expresa que "la victoria de los rebeldes (en 1979) fue ampliamente saludada como un triunfo sobre lo que se había visto como uno de los peores violadores de los derechos humanos en las Américas".

Pero añade que "irónicamente, y de manera trágica para los casi tres millones de nicaragüenses, los sandinistas probaron que superan a sus predecesores en el abuso de los derechos básicos de su propio pueblo".

"Lo que estalló en Nicaragua es una guerra total a los derechos humanos de todos los que se oponen al régimen", agrega. "Las víctimas se cuentan por millares e incluyen a periodistas, comerciantes, políticos, católicos, moravos, las tribus de indios miskitos e incluso toda la comunidad judía de Nicaragua".

El estudio expresa que "hay restricciones a la libertad de movimientos; torturas; falta de proceso debido, carencia de libertad de pensamiento, conciencia y religión y se niega el derecho de asociación y de libre sindicalización. Tras analizar los cargos en detalle, el estudio sugiere que el gobierno de Estados Unidos llame la atención de la comunidad internacional sobre la situación de los derechos humanos en Nicaragua y que la Organización de los Estados Americanos examine las acusaciones contra el gobierno sandinista. Dos recomendaciones principales se refieren a exigir que los sandinistas permitan el retorno de la comunidad judía nicaragüense y la restitución de sus derechos y de su sinagoga de Managua que fue confiscada, y que se permita el regreso de los indios miskitos a sus tierras en el norte del país. "Si Estados Unidos y Occidente están verdaderamente preocupados por los Derechos Humanos, no podrán seguir silenciosos durante más tiempo ante el registro cada vez más extenso de las violaciones contra el pueblo nicaragüense", expresa el estudio de la Fundación Heritage.



INVESTIGACIONES SOBRE ATENTADO.— Roma, julio 19. El juez Hilario Martella habla con reporteros sobre la investigación del atentado contra el Papa. Por ese atentado está conderado un turco a cadena perpetua. (UNIFAX II de UPI).